8.15. Kp 4, puHanbHBINA 5K3aMEH, IEMO

Yacts 1. Tecr.

Bompoc1é  Ecnu ocrHoBHas rUIoTEsa B TECTE [uxu-dynnepa 0OTBEPraeTcs, To BpEMEHHOM
pan aBngeTc

HeCTAIMOHAPHBIM @ KOUHTeTPUPOBAHHBIM
. CTAlMOHAPHBIM HOpPMAaNBHO paclpeleleHHBIM
CTAI[MOHAPHBIM B IIEPBBIX Pa3HOCTAX Hem geprozo omeema.

Bonpoc 2 & B3asaTuem pasHoCTElN MOXET OBITE CBEEH K CTAIMOHAPHOMY

- KaK BpeMEHHOI Pl ¢ ReTePMUHUPOBAHHBIM TPEHIOM, TaK M €O Cy4altHBIM TPEHAOM
HU BPEMEHHOI PAJ ¢ eTEPMUHUPOBAHHBIM TPEHIOM, HIL €O CIy4JaiiHbIM TPEHIOM
TONBKO BpEMEHHOI pAZl cO CIyYaltHbIM TPEHAOM

@ TOJBKO KOMHTETPUPOBAHHBIN DA

TOJIBKO BPEMEHHOI PAJI C IeTePMUHUPOBAHHBIM TPEHIOM

Hem geprozo omgema.

Bompoc 3 &  Eciu B perpeccun oGHapyXeHa aBTOKOPPEIIALNA THUIIA AR(1), To cTaTUCTUKA
Map6uma-YoTcoHa M OLEHKa K09 dUUMEHTa aBTOKOPPeIALNN p cBA3aHBI MEXAY Cco6OI
COOTHOUIEHUEM

DW = j/2 p~ DW /2 DW =
p=~2(1—- DW) B ow =2(1-p) [F] Hem sepnozo omsema.
Bompoc 4 &  BriGepuTte BepHOe YTBEPKACHMUE O MORENN 6uHapHOro BeIOOpA:
. HeqoCTaTKOM HMHeﬂHOﬂ BepOHTHOCTHOfI MOIeIn ABJIAETCS BO3MOXHad
HepeaTUCTUYHOCTb 3HAUCHUN BEPOATHOCTI
HeJIb3d BKJIFOUATH B KAUECTBE He3aBUCUMBIX ,I(aMMI’I‘IIepeMeHHI)IE
OLCHKN KOB(I)(bI/IL(MeHTOB JIOTUT U HPOGMT Moneneﬂ BCEerga MMeEerT OOUH U TOT 7K€ 3HaK

3HAUNMOCTh K03h(UUUEHTOB NPOBEPSETCH C TIOMOLIBI0 CTATUCTHUKM, MMeEIOIIeNn
t-pacrpeeneHue
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Hem geprozo omeema.
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Bompoc5é&  Tlpu onenueanuu mogenu Y; = X;3-+u, 65l1a 06HapyskeHa aBTOKOppeNAI
TEepBOTO TMOpAAKa C g = -8 Yro6Gel TTPOBECTH KOPPEKTHOE OLICHUBAHIUE, MOKHO
IPUMEHUTL METOAi HaUMEeHBINUX KBAJPaTOB K NMPeOOpasoBaHHBIM JaHHBIM. [pu sToM
nepBoe HaGNIONeHMe OKAKETCA JOMHOKEHHBIM Ha

. 0.8 @ Vv0.84 Hem eeprozo omsema.
0.4 —0.6
V0.6 0.6

Bompoc 6 &  VcioBue mopaaka Jns J000ro ypaBHEHMS U3 CUCTEMBI MOXET OBITBH
copMynupoBaHo crefyomuM o6pazoM. TUCTO SHAOTEHHBIX IEPEMEHHBIX, BXIIOUCHHBIX
B ypaBHeHMe, YMEHBILIEHHOE Ha 1, I0JUKHO GBITh

He GOJIbIIIEe YKUCIIA SHIOTEHHBIX ITepeMEHHBIX, MCKIIOUEHHBIX U3 5TOT0 YPaBHEHNA
He 60JBIIIe UKCIA 9K30TeHHBIX TTepeMeHHbBIX, BKIUEHHBIX B 3T0 YpaBHeHUe

He MeHBbIIIe YU/ 3K30TeHHEIX lTepeMEeHHEBIX, BKIIOUeHHBIX B 3TO YPaBHEHIE

He MeHbIIIe UMCciIa 9K30TEHHBIX IIEPEMEHHBIX, MCKIIOUEHHBIX I3 3TOr0 YpaBHEHUI

He 00JIbIIe UMCHa SHIOTEHHBIX IIepEMEHHBIX, BKJIIQUEHHBIX B 3TO YPaBHEHUC

| JENEIEIE

He 60JbIIIe UUCA 3K30T€HHBIX II€pEMEHHBIX, UCKJIIOUEHHBIX U3 3TOT0 YpaBHEHUA

@ Hem geprozo omeema.

Bonpoc 7 &  VHcTpyMeHT Z; Ul OLlEHUBAHUSA AMHaAMUUecKoit Momenu Y; = [ +
B2X; + B3Y;_1 + Uy € BK30T€HHBIM BEKTOPOM X u AR(1) mporieccoM B omMOKax u; JOJKEH
YHOBJIETBOPATEL TPEOOBaHUIO

B corr(yi_\,Z) — 1 [C] Corr(us, Z;) — 1 Corr(Y;1,Z:) =0
Corr(ug, Z;) =0 [D] Corr(X;, Z;) =0 Hem gepHozo omsema.

Bompoc 8 &  Paccmorpum mMopens Y; = Br+ BaXia+ B3 Xis + BaXia+ Bs Xis +u;. T'ummoresy
B+ Ba=1
Bs=0
MOKHO TPOBEPUTD C IIOMOIIIBIO OLEHKH JOTIOMHUTENBHO! MOfIeN
Y, — Xis = B1+ Bo(Xin— Xiz) +BaXia+ @ Y, = B1+ B2 (Xip+ Xis— 1) + B4 X+
s

B Y- Xis = Bi+Ba(Xia— Xig) +BaXuat

U;

Y — Xiz = B1+ B2(Xiz+ Xiz) + Ba Xia +
u;

(3

Y- By = B+ B2 (Xio+Xiz) +0sXis+u; Hem seprozo omseema.

Bormpoc 9 & K Hecocroaremsroctu MHK-oneHok BexTopa k03 puinenToB NPUBOAUT

HecTporas MyJIbTUKOJINHEAPHOCTD . SHIOTE€HHOCTb OJHOTO U3 PErpeccopon
yCOBHAA reTepoCcKeNacTUUYHOCTD Koppernsuus omuboK mo cxeme MA(1)

omuboK xoppensauusa omubok mo cxeme AR(1)
KOppeanus MeX]ly perpeccopaMu Hem sepHozo omsema.
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Bompoc 10 &  Ilporecc u; gBnsgerca 6ensiM mymoM. HecraliuoHapHBIM SBIgETCS IIpoliece

Wyv=--v.+uw [D] ¥; = u + 2us

Y,  wHesaBucumMo U  ORUHAKOBO
pacnpenenenst N (7; 16)

@ Y, =7+ u; +02u;_1 — 1.2u;—2 Hem gepHozo omsema.

Y't =9+ 0.1}/;_1 + u; + 0.2

Yacts 2. 3apgauu.

1. Benuuunsl ‘X'i PaBHOMEPHEI Ha OTPCSKC {—CL, 3(1,] N HE3aBUCUMEL ECTB HECKOJIBKO HaGJIIOﬂCHHﬁ,
AX’I = 05, X‘Z - 07, X3 = “‘01.

a) Haitpqure E(X;) u E(|X;|);
6) IlocTpoifTe OLEHKY MapaMeTpa & MeTooM MOMeHTOE, ucnonbays E(|X;|);

B) [locTpoitte onenky napamerpa ¢ 0GOGIIEHHBIM METOAOM MOMEHTOB, UCIIONb3YH
momentsl E(X;), E(| X;|) u B3BemnBarouyo MaTpuiry

20
W = .
2. PaccMOTpMM JTOTUT-MOZENB, 3alaBaeMyI0 CUCTEMO
1, ectu Y;* > 0;

0, nHaue;
Y =B+ B X + ug

Y. =

a) Beimmmunre dyHxuuio npasgonogo6us as Habopa Us 4eThIpéx Habmromenuit: (X, Y;) =

(41 1)> (‘ 7253/2) = (Ov 0)’ ( (3 }/5) = (27 1)’ (‘X’ ’Y4) = (370)'

A~

6) Ouenku xoadduimentos pasHHI 1 = —1.95 u f = 0.85. OuenuTe BepoATHOCTD
Toro, uto Y5 = 1 npu X5 = 1.

3. dupmsI onIpefenaoT HeOOXOMUMBIi 3a11ac TOBApORE Y; B 3aBUCUMOCTH OT O3KMAaeMbIX

TOJOBBIX IpoRax X, UCIIONb3YA MMHelHYI0 GopMy saBucumoctu Y; = [+ 52 X[ +¢€;.

HWccnenoBaTenio QOCTYIIHEI TONBKO MaHHEIE O pealbHEIX mpomaxax X; = X; + u;, rae
OMOKN U; paclpeeneHbl He3aBUCUMO OT X; U YIOBIETBOPSIOT YCIOBUIO TEOPEMBI
TFaycca~Mapkosa.

a) Kakue npo6iemMsbl BOSHUKHYT IIPU OLIEHKE MCXOXHOM Moxenu ¢ nomoursio MHK,
ecyIM BMeCTO AaHHKIX o X 6yXyT MCIIONB30BaHEI JaHHbIe 110 X,;?

6) KakoB BO3MOKHBII c1OCO6 pereHns 3Tux npoodaem?

4. PaCCMOTpI/IM CTaHHOHaprIﬂ CJIY"-I&I?IHBH?I IIpo1eECC Yy, ynOBJIeTBOpHIOILU/H;I YPaBHEHHIO
Y = 3+ 0-7yt~1 = O.Iyt_.g + Uy,

rae u; — OeJEIit IIyM ¢ ucIepcueit d.
Haitaure E(y,), Var(y,), Cov(ys, Ys—1), Cov(ys, Yi—2)-

5. Yro Takoe KOMHTETPUPOBAHHEIE BpeMEHHBIE paAbl? Kak IpoBepuTh, ABIAIOTCA U IBA
BpEMEHHBIX Pfia KOMHTETPUPOBAHHBIMM?

6. Mopaenu naHeIbHBIX JaHHBIX ¢ QUKCUPOBAaHHBIMY 3ddekTaMu: onpeieneHne, CrocoOnl
OLIeHMBAHMAL.
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